#### ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



### ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



Distr. GENERAL

A/43/459 S/20011 13 July 1988 RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункты 37, 40 и 77 первоначального
перечня\*
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ
НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Сорок третий год

# Письмо Постоянного представителя Ирака при Организации Объединенных Наций от 13 июля 1988 года на имя $\Gamma$ енерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить текст письма от 11 июля 1988 года, направленно"-о Вам г-ном Зухди Лабибом Терзи, Постоянным наблюдателем Организации освс $\dot{}$ ождения Палестины, по вопросу о практике Израиля на оккупированных территориях.

Буду весьма признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 37, 40 и 77 первоначального перечня, а также документа Совета Безопасности.

Исмат КИТТАНИ Постоянный представитель

\* A/43/50.

88-18023 3998P /...

#### ПРИЛОЖЕНИЕ

## Письмо Постоянного наблюдателя Организации освобождения Палестины при Организации Объединенных Наций от 11 июля 1988 года на имя Генерального секретаря

По поручению г-на Ясира Арафата, Председателя Исполкома Организации освобождения Палестины, довожу до Вашего внимания следующее.

В воскресенье, 3 июля 1988 года, ряд израильтян в сопровождении "сил безопасности и пограничников" начали земляные работы в районе Баб аль-Гаванмеха, одного из въездов в Аль-Харам Аль-Шар иф. Они выкопали траншею глубиной 14 метров. Они заявили, что собираются "ремонтировать трубопровод". Такого рода земляные работы представляют собой угрозу для исторических и исламских памятников в этом районе. Кроме того, тоннель соединит Баб аль-Гаванмех к северо-востоку от Аль-Харам Аль-Шарифа и Баб Аль-Магарбех к югу от храма. Предполагается, что этот тоннель будет использоваться израильскими силами для переброски оружия из Баб Аль-Магарбеха в центр исламского квартала.

Непосредственной реакцией палестинского народа было стремление помещать этому. Однако члены так называемых израильских сил безопасности открыли огонь боевыми патронами, резиновыми пулями и применили газы СН И СЅ.

В этой связи мы хотели бы напомнить соответствующие положения, принятые ЮНЕСКО и Исполнительным советом ЮНЕСКО. Кроме того, правительство Израиля, а конкретнее так называемое министерство по делам религии, которое должно было проконсультироваться и договориться о координации своих действий с исламским вакуфом, не предприняло шагов для получения соответствующего разрешения от муниципальных властей на проведение таких земляных работ.

К числу других событий на оккупированных Израилеи палестинских территориях относится обнародование Израилем дополнительных ограничешй, препятствующих воссоединению палестинских детей, в настоящее время проживающих в различных местах, с их семьями. Согласно этим новым правилам фал шии детей не указываются в разрешениях, выдаваемых матерям в целях облегчения воссоединения семей на оккупированных палестинских территориях. Совершенно очевидно, что такие правила, препятствующие детям сопровождать своих матерей, приведут к тому, что часть палестинских матерей откажется от поездки на оккупированные палестинские территории в целях воссоединения семей.

Такие бесчеловечные меры могут рассматриваться лишь как еще один шаг к осуществлению сионистских устремлений и планов обеспечения элитарного демографического характера их земли обетованной. Эти последние драконовские меры вводятся во время, когда многие палестинцы, имеющие разрешения на воссоединение семьи, отказались от этого в результате ареста Израилем большого числа лиц, которые приехали с этой целью.

Кроме того, израильские оккупационные войска расширяют масштабы применения репрессивных и жестоких методов. Мы приведем несколько примеров такого рода действий. Оккупирующая держава постановила продлить срок действия

указа о закрытии учебных заведений до 8 августа 1988 года, лишив тем самым 12 тыс. палестинцев возможности продолжать обучение. Число студентов университетов, задержанных оккупирующей державой, составляет приблизительно 1 тыс. человек, а число учащихся средней и высшей средней школы - 7 тыс. человек.

В Бейт-Лахме ряд членов муниципального совета, торговцев и специалистов выступили с заявлением 8 июля 1988 года, в котором выражается сожаление в связи с применением оккупирующей державой против палестинского народа бесчеловечных мер, таких, как разрушение домов, массовые аресты, конфискация имущества, коллективное наказание и произвольные "административные" аресты.

В палестинском городе Дженине уже восьмой день действует комендантский час. 8 июля 1988 года на рассвете израильские бронемашины атаковали деревню Бала в окрестностях Наблуса. Израильские войска открыли огонь, в результате чего многие палестинцы были ранены.

В лагере беженцев Фара израильские войска открыли огонь по беженцам, а также применили ядовитые газы СМ и СЅ, приведшие к возникновению респираторных осложнений у нескольких палестинцев, в том числе у двухлетней Ханины Фариды Шихабы и ее семимесячного брата Тамира.

Палестинцы на оккупированных территориях осуществляют одно из прав путем отказа платить налоги оккупирующей державе, которая в ответ на это конфискует удостоверения личности у тысяч палестинцев. Поэтому палестинцы, которые были лишены удостоверения личности, подвергаются "добровольному домашнему аресту", поскольку при задержании палестинцев израильскими войсками и обнаружении, что у них отсутствует удостоверение личности, они немедленно подвергаются аресту и задержанию.

В воскресенье, 10 июля 1988 года, израильские войска открыли огонь в лагере беженцев Аскар и ранили 17-ле'него Зухди Мансура Аль-Зрайки в бедро. Затем израильские войска не оказали эму медицинской помощи, что привело к его смерти в результате потери крови.

Палестинцы в лагере беженцев Бурдж эль-Бараджна находятся в таких же условиях и подвергаются артиллерийскому обстрелу и бомбардировкам с позиций, находящихся под контролем сирийских вооруженных сил в Ливане, в частности с позиций в Рамл эль-Али и к югу от бейрутского аэропорта. Атаки на лагерь осуществляются под руководством сирийского генерала армии Гази Канаана. 7 июля 1988 года под прикрытием артиллерийского огня и бомбардировок сирийские силы оккупировали позиции к западу от лагеря беженцев. Палестинцы из района Сайды, которые пришли на помощь палестинцам, находящимся в осажденном лагере Бурдж эль-Бараджна, были окружены сирийскими войсками на дороге между Сайдой и Хальдой. Кроме того, сирийские силы не допустили алжирскую медицинскую бригаду в лагерь и отказали палестинскому комитету Красного Полумесяца во въезде в лагерь ив эвакуации больных и раненых из больницы Хайфа (в Бурдж эль-Бараджне), после того как она была частично разрушена в результате артиллерийского обстрела сирийской стороной.

A/43/459 S/20011 Russian Page 4

Доводя до Вашего сведения вышеупомянутые факты, Организация освобождения Палестины просит принять надлежащие меры для безотлагательного обеспечения международной защиты палестинскому народу и немедленного прекращения жестокого и бесчеловечного обращения с нашим народом, находящимся в условиях оккупации.

Зухди Лабиб ТЕРЗИ Постоянный наблюдатель